
 

Referat fra møte i IJGK 14.10.2020 – Sted: Biblioteket ved Campus Fosen 

Til stede: Edith, Daniel, Håvard, Knut og Odd Einar 
Fravær: Sturla, Brit og John 

Agenda: 
1. Status 
2. Idedugnad: Hvordan ser vi for oss den gamle kirkegården opparbeides? 
3. Ørland kommunes rolle (Daniel) 
4. Tanker om investeringsramme, årlige driftskostnader, finansiering 
5. Eventuelt 

 

1. 
Det ble kort referert til møtet 18.06.2020. Etter det er det foretatt en grov oppmåling av 
kirkegården samt at Håvard har laget kart som er distribuert til medlemmene i 
styringsgruppa. Han jobber videre med å finne informasjon over de som er gravlagt under 
synlige kors og plater. 
 Knut har snakket med Jan Peder Jøssund som er nærmeste nabo til kirkegården og han har 
også fått referat fra tidligere møter. Han er interessert i å engasjere seg i det videre arbeidet 
og vil bli invitert til møter heretter. 
Odd Einar har vært i kontakt med en representant for hver av de som har familiegravsteder 
på kirkegården (Berg og Normann). Begge er interessert i å holdes informert om framdriften. 
Vi inviterer Edvard Normann Rønning til fremtidige møter. 
Knut har snakket med Stig Johannes Jøssund som har egnet utstyr til jordforbedring i deler 
av området.  

2. 
Her hadde vi en grei diskusjon samtidig som dette er et tema vi skal ha på dagsorden jevnt 
og trutt framover. 
Nå ser vi for oss at en løsning kan være å planere / pusse så mye som mulig av kirkegården. 
Området deles grovt i to: 1) Ca. 300 kvm. som bl.a. består av kirketomta, familiegravstedene 
og området fra vegen og inn i kirkegården finplaneres og skal bli plen som kan slåes av en 
robotklipper. 2) Resten (det meste) av det øvrige område opparbeides til blomstereng.  
I tillegg må vi finne en god løsning for å markere hvor kirka sto. 
Visjon: Fredelig park / minnelund. 

3. 
IJGK er opptatt av et formalisert forhold til Ørland kommune. Dette innebærer en form for 
tilslutning til initiativet og aksept for / godkjenning av de konkrete planene vi etter hvert skal 
utvikle. Daniel har ansvaret for å håndtere dette på vegne av styringsgruppen. 



4. 
Vi ser for oss at ramme for investeringene til opparbeiding, kjøp av jord, gjødsel og frø, el. 
installasjoner og robotklipper kan ligge på 50.000 kr. Vi vil søke om midler der det er aktuelt. 
Odd Einar og Daniel har ansvaret for å lage et forslag til en god prosjektbeskrivelse som 
vedlegges søknader. I tillegg til midler vi får inn på denne måten, er det aktuelt at de 
forskjellige lagene / organisasjonene som står bak initiativet inviteres til å delta med 
økonomiske midler. De årlige kostnadene betraktes som beskjedene, men i våre planer må vi 
beskrive hvordan dette skal håndteres på kort og lang sikt. 

5. 
Daniel informerte om at NTNU Videnskapsmuseet har inngår en femårs avtale med Ørland 
kommunesom legger til rette for at studenter kan få tilgang til prosjekt i kommunen. Han vil 
se på om dette kan være interessant for oss. Han er videre meget opptatt av å se 
mulighetene for at IJGK kan ha en rolle i det pågående arbeidet for å gjøre området fra 
Valseidet til Jøssund lettere tilgjengelig.  
Han foreslår videre at vi bør jakte på fortellinger som er knyttet til kirkestedet og som bygdas 
eldste kan bidra til blir tatt vare på. Forslaget er at vi inviterer bygdas eldre til en idedugnad. 
Vi har tidligere snakket om behovet for å gå over området med en metalldetektor for å 
lokalisere kors og plater som kan ligge nedgrodd. Det var enighet om at det er naturlig å 
vente med dette til vi har fått en godkjenning av kommunen. Kanskje dette er et tiltak 
studenter kan stå for? 
Odd Einar presenterte et forslag til et lite oppslag i årets utgave av «God jul i Vallersund». 
Dette fikk tilslutning. 

Det ble ikke fastsatt tidspunkt for neste møte, men det er naturlig at vi starter opp igjen ikke 
for langt utpå nyåret. 

Odd Einar 
(referent) 

 

 

 
 

 


